



# Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.

AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIII, NR. 10 861

MĂRȚI, 18 AUGUST 1987

4 PAG. — 50 BANI

Într-o atmosferă de unanimă angajare revoluționară pentru înlăptuirea neabătută a programului ideologic al partidului, a grandioasei opere de formare a conștiinței socialiste și edificare a omului nou

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU

au participat la deschiderea expoziției republicane organizate cu prilejul încheierii celei de-a VI-a ediții a Festivalului național „Cântarea României“

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au participat duminică, 16 august, la deschiderea expoziției republicane organizate cu prilejul încheierii celei de-a VI-a ediții a Festivalului național „Cântarea României“.

La sosirea la Muzeul de artă al Republicii Socialiste România, care găzduiește ampla expoziție, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați cu deosebită căldură de numeroși bucureșteni.

Un grup de pionieri, tineri și tinere au oferit tovarășului Nicolae

Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori.

Organizată cu prilejul celui de-al III-lea Congres al educației politice și culturii socialiste și sărbătoririi a 43 de ani de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și anti-imperialistă de la 23 August 1944, expoziția se constituie într-un vibrant omagiu adus patriei noastre socialiste, partidului, secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care și-a consacrat întreaga viață și activitate revoluționară progresului și prosperității patriei, ridicării nivelului de trai material și spiritual al poporului nostru, înlăptuirii aspirațiilor sale de pace și colaborare.

Expoziția ilustrează ampla activitate, desfășurată în întreaga țară, în cadrul Festivalului național „Cântarea României“, în vederea îndeplinirii obiectivelor cuprinse în Programul ideologic, hotărârilor celui de-al XIII-lea Congres al partidului, indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu privire la ridicarea pe o treaptă calitativ superioară a creației tehnico-științifice și literar-artistice, a muncii educative de formare a omului nou, cu o înaltă conștiință socialistă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost invitați să viziteze expoziția, organizată de Consiliul Cultural și Educației Socia-

(Continuare a pag. a 4-a)

In prezența tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului, în Capitală au început

## Lucrările celui de-al III-lea Congres al Educației politice și culturii socialiste

In prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste, luni, 17 august, au început lucrările celui de-al III-lea Congres al Educației politice și culturii socialiste.

Instituit din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, acest larg și reprezentativ forum, expresie a democrației noastre muncitorești revoluționare, este chemat să analizeze, cu înaltă responsabilitate și exigență, activitatea depusă și să stabilească direcțiile principale de acțiune pentru înlăptuirea neabătută a Programului ideologic al partidului, a hotărârilor Congresului al XIII-lea al PCR, a tezelor, orientărilor și indicațiilor secretarului general al partidului privind îmbunătățirea și perfecționarea continuă a muncii politico-ideologice și cultural-

educative, de ridicare a conștiinței socialiste și de formare a omului nou, constructor conștient și devotat al socialismului și comunismului în România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați, la sosirea în Sala Palatului Republicii, unde se desfășoară lucrările Congresului, cu multă căldură și însuflețire. Mii de participanți au aclamat îndelung pentru partid și secretarul său general, pentru harnicul și talentatul popor român, pentru patria noastră socialistă, liberă, demnă și înfloritoare.

A fost intonat Imnul lestat al Republicii Socialiste România.

In deschiderea lucrărilor celui de-al III-lea Congres al educației politice și culturii socialiste a luat cuvântul, tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al CC al PCR.

In continuare, delegații au aprobat, în unanimitate, componența prezidiului Congresului.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu tovarășa Elena Ceaușescu, în prezidiu au luat loc membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, secretari ai Comitetului Central al partidului, conducători ai unor instituții centrale, organizații de masă și obștești, scriitori, artiști plastici, compozitori, oameni de teatru, cadre din învățământ, presă și radio, televiziune, secretari pentru problemele de propagandă ai Comitetelor județene de partid, secretari ai Comitetelor de partid și președinți ai comitetelor sindicale din întreprinderi industriale, președinți ai Comitetelor județene și municipale pentru cultură și educație so-

(Continuare în pag. a 4-a)

## În întâmpinarea mării sărbători naționale de la 23 August

SECTORUL IV AL I.M. LONEA ȘI-A REALIZAT PLANUL PE OPT LUNI

### Fruntașii își depășesc angajamentele

Aceste zile sînt caracterizate, la mina Lonea, de ritmuri ridicate la extracția cărbunelui, harnicul colectiv de muncă realizînd, de la începutul lunii, o producție suplimentară de aproape 900 de tone, succes cu care brigăzile de producție de

aici cinstesc sărbătoarea națională de la 23 August. In buchetele de împliniri cu care minierii întreprinderii fruntaș din extremitatea estică a bazinului carbonifer al Văii Jiului întîmpină acest important eveniment, se comemnează un semnificativ jubileu de producție: brigăzile sectorului IV au ridicat la 25 000 de tone cantitatea de cărbune obținută peste prevederile planului revenit de la începutul anului, ATIN, GINDU-SE, ASTFEL, NIVELUL SARCINILOR STABILITE PE OPT LUNI.

Bilanțul fructuos pe care îl raportează minierii sectorului are la temelie eforturile susținute pentru înregistrarea unor ritmuri constante în exploatarea capacităților de producție. Lună de lună, zi de zi, schimb de schimb, prevederile au fost depășite cu consecvență pe care numai o temeinică organizare a activității o poate asigura. Constanța realizărilor este rezultanta folosirii intensi-

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

### Instalații electrice peste prevederi

Colectivul de muncă de la secția de reparații electrice, din cadrul IPSRUEEM Petroșani se situează în fruntea întreprinderii socialiste din această unitate constructoare de utilaj minier. De la începutul lunii, formațiile specializate au livrat de pe fluxul de fabricație, în plus, față de prevederile de plan ale perioadei, mo-

toare și alte instalații electrice, în valoare de aproape 200 000 lei. De subliniat că o mare parte din subsansamblele folosite în activitatea de reparații a fost obținută prin reconducerea materialelor — în principal fiind vorba de conductorii de cupru, care au fost recuperați și reintroduși în circuitul economic.

## Democrația culturii

Odată cu marile și modernele construcții ale acestui sfîrșit de veac și miile noastre se dezvoltă astăzi și o cultură nouă. Ea are ca bază istoria frămîntată a poporului nostru, marile transformări produse în epoca pe care cu mîndrie patriotică o numim „epoca de aur“ de care se leagă numele secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Avem o cultură națională bogată care reflectă, sub toate formele ei, înaintarea vertiginoasă a țării în acest sfîrșit de mileniu, căpătînd o dimensiune nouă, revoluționară.

Este suficient să privim posibilitățile multiple pe care le oferă partidul și statul nostru, oamenilor muncii pentru a-și îmbogăți zestrea de frumos, pentru a-și revigora puterea de muncă. Aceasta pentru

că educația are o dimensiune nouă, instituționalizată, bine stabilită, situată la cotele de vîrf ale primelor probleme ale epocii contemporane.

Iată, asistăm cu toții la faptul cum an de an, în toate localitățile patriei, zeci de mii de oameni ai muncii participă pe scenele cluburilor și caselor de cultură la ampla întrecere intitulată generos Festivalul național „Cântarea României“. Vedem cu ochii noștri cum sălile instituțiilor de cultură oferă difuziunilor categorii de cetățeni, inclusiv tineretului, seară de seară, spectacole variate în formă și conținut, prilejuri emoționante înfăptuiri cu artiști amatori.

Valeriu COANDRAȘ,  
(Continuare în pag. a 2-a)



### Ritmuri înalte de producție

In data de 16 august, patru întreprinderi ale Combinatului minier „Valea Jiului“ au realizat, peste prevederile de plan ale zilei, o producție suplimentară de 1300 de tone de cărbune, cinstind, prin semnificative fapte de muncă, sărbătoarea națională de la 23 August.

Remarcabile sînt împlinirile consemnate de minierii de la Livezeni, care, prin sporul de 488 de tone, au ridicat la peste 1860 de tone cantitatea de cărbune obținută suplimentară de la începutul lunii august. De remarcat că ritmicitatea realizărilor peste prevederi are la bază exploatarea intensivă a capacităților de producție dotate cu complexe mecanizate. Tot prin folosirea zestrei tehnice din dotare la parametri optimi, au reușit și minierii de la IM Cimpului Neag să livreze, în plus față de prevederile zilei, mai bine de 650 de tone de cărbune.

Rezultate meritorii au raportat, în data de 16 august, și minierii de la Lonea (plus 111 tone) și cei de la Pârșeni (plus 53 de tone).

In pagina a 3-a

Sport • Sport • Sport

## În obiectiv, la I.U.M.P.

### Creșterea producției de utilaj minier

Din problematica deosebit de complexă, prezentată în fața reprezentanților oamenilor muncii de la cea mai mare uzină constructoare de mașini din Valea Jiului — IUMP — am reținut pe de o parte eforturile neslăbite pentru dezvoltarea potențialului productiv, pe de altă parte insistențele cu care muncitorii, cadrele de bază din principalele secții caută noi soluții menite să asigure obținerea unor creșteri calitative în producția de utilaj minier. Dezvoltarea extensivă este impusă de prevederile pentru următorii ani. Până la finele cincinalului, Uzina va trebui să producă de 1,45 ori mai mult echipament hidraulic și de 4 ori mai multe utilaje pentru export. Creșterile calitative sînt impuse de cerințele beneficiarilor, izvorite, la rîndul lor, din procesul complex de modernizare a extracției și preparării substanțelor minerale utile, în mod deosebit a cărbunelui. Încă o prevedere de seamă se referă la dublarea produc-

tivității muncii pînă la sfîrșitul cincinalului — cerință din care se desprind îndatoriri pentru toate secțiile și atelierele uzinei.

Cu aceste obiective în față, reprezentanții oamenilor muncii au dezbătut cu multă exigență sarcinile ce revin organului

uzinei cu privire la îmbunătățirea reparațiilor proprii, a aprovizionării tehnico-materiale, la creșterea gradului de autodotare, organizarea mai bună a unor fluxuri tehnologice. Cu privire la aprovizionarea cu materii prime, materiale și combustibili au fost făcute

pe cerința grăbirii ritmului de lucru la investițiile proprii și pentru recuperarea unor restanțe din semestrul I.

Ca de fiecare dată cînd sînt analizate și dezbătute sarcinile uzinei, au ieșit la iveală o seamă de resurse interne prin valorificarea cărora colectivul poate obține noi realizări în activitatea de bază. Prin prisma sarcinilor de viitor, a fost subliniată necesitatea de a continua realizarea programului de modernizare și, concomitent, de a lua măsuri pentru completarea forței de muncă și creșterea continuă a gradului de profesionalitate în rîndul tinerilor muncitori.

Din analiza întreprinsă, din dezbaterile ce au avut loc s-a desprins hotărîrea colectivului, a organului colectiv de conducere, de a ridica pe noi trepte calitative și de a sporii nivelul producției de utilaj minier, asigurînd pe această cale dezvoltarea și modernizarea continuă a activității colectivelor miniere.

Ion MUSTAȚA

### ADUNARI GENERALE ALE REPREZENTANȚILOR OAMENILOR MUNCII

colectiv de conducere, tuturor formațiilor de lucru pentru semestrul II al acestui an, animați de dorința de a face să crească locul și rolul uzinei în economia municipiului, contribuția acestui prestigios colectiv la dezvoltarea producției de utilaje, echipamente și instalații miniere.

În cadrul dezbaterilor au fost făcute numeroase propuneri. Șefii de secție Vasile Maghiar, Ion Dărăban, Gheorghe Brustan, Filip Alicu, maistrul Lojaci Wilhelm, s-au referit la necesități imediate ale

propunerii în atenția ministerului și centralei de resort, în vederea mai bună corelării a repartițiilor cu posibilitățile de transport ale uzinei. Alți vorbitori, între care Sorin Giurea, Alexandru Covașe și Florica Amza, au abordat probleme legate de îmbunătățirea microclimatului de muncă, întărirea colectivului de proiectare și a controlului tehnic de calitate pe faze de producție. Referiri oportune au mai făcut Lazăr Groza, director comercial și Nicușor Vulpe, inginer șef al uzinei, care a insistat și

## Manifestări politico-educative

● **Expunere.** „Concepția PCR, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea României spre comunism” este programată pentru astăzi, la căminul de nefamiliști de la IM Uricani. Acțiunea este dedicată Congresului educației politice și culturii socialiste.

● **La clubul sindicatului** din Uricani, sîmbătă, în cadrul serii fineretului, se va prezenta expunerea „Revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și anti-imperialistă; importanța

și ecoul ei internațional”. După audierea acestei expuneri, tinerii participanți vor beneficia de un atractiv program educativ-distractiv.

● **Cinematograful „Refezat”** a programat pe această săptămînă conferințe și dezbateri privind semnificația evenimentului de la 23 August 1944. Ele preced proiecția filmului românesc „Prin cenușa imperiului”, film inspirat din trecutul eroic de luptă al poporului român pentru eliberare socială și națională.

Florin BEJAN,  
Uricani

In noul și modernul edificiu al Oficiului de poștă și telecomunicații din Lupeni, sala relelor telefonice este echipată tehnic pe măsura cerințelor actuale.

Foto: Al. TĂTAR

## Democrația culturii

(Urmare din pag. 1)

tori sau profesioniști. Această largă deschidere o observăm spre biblioteci, spre cinematografe, spre galeriile de artă, innobilînd sîntea de frumos cu noi valente culturale-artistice, pe măsura necesității spiritualității epocii pe care o trăim.

Sîntem așadar cu toții racordați astăzi la o gamă variată de forme și mijloace artistice, simțînd tot mai mult caracterul benefic pe care-l poate da actul de cultură. Insuși Congresul al III-lea al Educației Politice și Culturii Socialiste reprezintă o dovadă a democratizării culturii, o posibilitate de valorificare a tot ceea ce a produs mai bun și valoros poporul nostru.

Este ceea ce ne cere partidul și statul nostru de la noi, activiștii culturali, prin Programul ideologic elaborat de Congresul al XIII-lea al partidului, pentru a făuri un om nou, multilateral dezvoltat.

## O generoasă sursă de economii, în atelierul mecanic al minei Vulcan

Deși tînăr — media de vîrstă a componenților este de sub 30 de ani — colectivul atelierului mecanic din sectorul XII al IM Vulcan se afirmă prin rodnicie inițiative de producție. Mîinile dibace, marcate de măiestrie profesională, ale tinerilor meseriași ai atelierului își lasă cu consistență amprenta lucrului bine făcut, a calității — asupra utilajelor miniere venite din subteran pentru reparații.

Desfășurînd deci o activitate în care piesele de schimb ocupă locul dominant, harnicul colectiv din atelier este implicat cu mult sîrg și ambiție în sarcina prioritară a celor trei „R”. Cu ce rezultate?

Le aflăm de la tînărul inginer Ilie Carzol, șeful sectorului XII, de la maistrul Arpad Sipoș, secretarul organizației de bază nr. 12. Și unul și celălalt ne-au schițat conturul bilanțier al rezultatelor pe șapte luni obținute în derularea acțiunii „3 R”. O cifră deosebit de semnificativă: peste 202 000 lei. Ea reprezintă valoarea pieselor recuperate de la mașinile casate și reintroduse în circuitul productiv după ce au fost recondiționate. Aceeași desținație au redobîndit-o, după recondiționare, o serie de ansamble și subansamble de mașini — capete de acționare și întoarcere pentru transportor, susțineri metalice, stilpi hidraulici etc, a căror valoare depășește 500 000 lei.

Menționăm calitatea bună a reparațiilor făcute în atelier. Dar pentru aceasta,

piesele de schimb recondiționate trebuie să satisfacă pe deplin exigențele normativelor tehnologice, ale parametrilor tehnici. „Tot mai de aceea atelierul nostru s-a autodotat cu diferite instalații și mașini de strictă necesitate tehnologică: dispozitiv de îndreptat profile metalice TH,

### RECUPERARE RECONDITIONARE REFOLOSIRE

stand de probă pentru încercarea pompelor de înaltă presiune, distribuitoare pentru combină, diferite matrițe pentru confecționarea pieselor din cauciuc, presă hidraulică ș.a.” — ne pune la curent cu preocupările de creație tehnică inginerul Ilie Carzol. Șeful sectorului XII a adăugat: „Neapărat să consemnăm aportul cu care s-au implicat în efortul de autodotare a atelierului cele necesare desfășurării în condiții optime de tehnicitate a acțiunii de recondiționare a pieselor de mașini și utilaje — lăcătușii Alexandru Vlădoiu, Ion Căpruciu, Teodor Cizmaș și Romulus Taru, strungarii Ștefan Petroi și Ion Căgărean, frezorul Ștefan Biro, tinichigiu Marian Ciobanu, alți meseriași harnici din atelier, ca Vasile Iordache și Viorel Ciobanu.

La rîndul lor, maistrii Ioan Bălan și Arpad Sipoș ne-au vorbit despre perspectiva acțiunii celor „3 R” în atelier: „Departate de a ne fi epuizat resursele, colectivul nostru caută ne-

conținut noi căi și soluții eficiente — folosind debaterile adunărilor de grupă sindicală, dînd curs cu încredere propunerilor făcute de muncitori — pentru a recupera și recondiționa tot ceea ce este posibil și se pretează reutilizării. Sîntem hotărîți cu toții ca atelierul nostru să cunoască o emulație cît mai bogată în rezultate pe planul acțiunii „3 R” pentru a întîmpina apropiatul și mărețel eveniment sărbătoresc de la 23 August, cu noi rezultate în asigurarea unui volum sporit de piese recondiționate pentru reparațiile la mașinile și utilajele miniere necesare în subteran”.

Vasile BELDIE

## Fruntașii își depășesc angajamentele

(Urmare din pag. 1)

ve a abatajelor în funcțiune, respectării întru totul a termenelor de intrare în producție a noilor frontale, conform planificării.

În consemnarea ritmurilor înalte de la exploatarea abatajelor și de la lucrările de pregătire a viitoarelor capacități, un cuvînt hotărîtor de spus l-au avut hărnicia și competența profesională a minerilor din brigăzile conduse de Grigore Mîndruț, Anton Florea, Gheorghe Lipșa, Ion Boteanu. Așa se face că, în principal, producția suplimentară a fost obținută prin creșterea factorului intensiv de



valorificare a zăcămintului de cărbune — productivitatea muncii înregistrînd valori cu mult superioare celor prevăzute.

Concluzente, în această privință, sînt nivelurile atinse în perioada care a trecut de la începutul lunii august. S-au obținut, zilnic, în medie mai bine de 200 de tone de cărbune peste sarcinile de plan ale sectorului. Esențiale, în această privință, au fost și sînt buna organizare a activității în fiecare abataj, la fiecare loc de muncă, aprovizionarea corespunzătoare cu materiale, folosirea cu eficiență a miciei mecanizării, a utilajelor de pe întreg fluxul de transport. În felul acesta,

la productivitatea muncii se înregistrează cu 1366 kg pe post în cărbune și în abataje, și cu peste 700 de kg pe post mai mult la nivelul întregului sector.

Succesele sectorului IV sînt semnificative, de altfel, pentru modul cum acțiunea întreg colectivului de muncă de la IM Loanea, în vederea onorării și depășirii angajamentelor asumate în întrecerea socială, pentru a cinsti, cu împliniri de prestigiu, sărbătoarea de la 23 August. După cum sublinia ing. Viorel Boantă, directorul întreprinderii, minerii din această unitate frunțașă a Văii Jiului sînt hotărîți să adauge noi realizări bilanțului fructuos de pînă a-

cum. „Deviza noastră, pe care în mod strălucit o ilustrează activitatea sectorului IV, este de a menține, la un nivel ridicat, indicatorii de eficiență, pentru ca pe baza creșterii productivității muncii să obținem importante sporuri la producția fizică de cărbune. În același timp, acționăm cu consecvență în vederea accelerării ritmului la lucrările de pregătire, pentru că numai în felul acesta putem pune baze trainice producției viitoare, viitoarelor împliniri, adăugînd, astfel, noi dimensiuni rezultatelor cu care întîmpinăm sărbătoarea națională de la 23 August și Conferința națională a partidului”.

## Vă informăm

TABARA SPECIALA. Ieri dimineață un grup de 60 de pionieri — constituind un detașament de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei — a plecat într-o tabără specială la Deva (17—22 august) organizată de Consiliul județean al Organizației Pionierilor. Pionierii vor participa la manifestările organizate în cin-

stea zilei de 23 August în orașul reședință de județ.

PLANTARI DE TOAMNA. Deși toamna încă nu a venit, au început pregătirile în vederea plantărilor de arbori ornamentali și trandafiri care se vor efectua la sfîrșitul lunii septembrie și începutul lui octombrie. În principal, sîntem informați de la sectorul de resort de la Consiliul popular muni-

cipal, lucrările se vor concentra în parcurile Casei de cultură și cel al tineretului din Petroșani — frumoase realizări gospodărești ale acestei veri.

LA GEOAGIU-BĂI — 40 de electrolăcătuși și mecanici miniere din sectorul VIII al minei Loanea și-au petrecut sfîrșitul de săptămînă în stațiunea Geoagiu-Băi. În sezonul estival comitetul sindicatului din întreprindere a organizat asemenea excursii, cu autocarul, și pentru oamenii muncii din alte sectoare. (I.D.)

ȘAH. La zona de agrement Brădet din Petroșani a avut loc, duminică, un concurs de șah dotat cu cupa „23 August”, manifestare organizată de echipa „Dinamo — pompier” care s-a întrecut cu reprezentativa Fabricii de mărîrit și panificație Petro-

șani. După partide pasionante, primele trei locuri au fost cîștigate, în ordine, de Gheorghe Botea (FMP), Gheorghe Cioploiu și Victor Vizante, ambii de la „Dinamo-pompier”. (I. Jitea)

CINEMATECA. Încă două zile, azi și mîine, pe ecranul cinematografului „7 Noiembrie” din Petroșani este programat filmul „Această femeie”, produc-

ție a studiourilor spaniole. Avînd ca protagonistă pe cunoscuta actriță Sara Montiel, proiecțiile cu acest film din cadrul cinematecii suscită interes în rîndul iubitorilor celei de-a șaptea arte. (I.B.)

Rubrică realizată de  
T. SPĂTARU

Vă informăm

## SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

În meci amical, Jiul—U.T.A. 3-1 (2-1)

## În revenire de formă

Continuând seria jocurilor de pregătire, duminică dimineața, pe stadionul Jiul, echipa minerilor a primit replica formației UTA. Cu trei zile înăuntru, înaintea acestui joc, Jiul a susținut un alt „amical” la „Poli” Timișoara, pierdut la limită, 0-1, dintr-un penalty. Și în acest joc Jiul a lăsat o bună impresie.

UTA a prezentat o echipă cu sporit potențial de luptă avându-i în componență pe ex-bucureștenii Șerbănică și D. Popescu, bine integrați în formație. Partida a fost câștigată de Jiul cu 3-1 (2-1), prin golurile semnate de B. Popescu (min. 33), la o superbă fază realizată de Dianu și Henzel, apoi de Sedecaru (min. 44) cu capul și de Val. Ionel (min. 87), gol de kinogramă, stop pe piept, șut la colțul lung al porții lui Lovas. Pen-

tru arădeni a înscris Șerbănică (min. 14), la o dublă greșală Florescu — Sedecaru.

Dincolo de acest rezultat, ce am putut constata? Că Jiul a marcat o creștere în joc față de ultima evoluție în turneul cu ocazia „Zilei minerului”, arătând câteva lucruri interesante. Astfel, Szekely rămâne un excelent om de legătură între atac și apărare, asumându-și rolul de coordonator, M. Cristea este același jucător constant, Henzel a devenit „vioara întii” a atacului depășindu-și cu dezinvoltură adversarii, Racolța este un mare câștig în poartă. Dintre cei noi încercați, Stoinescu este dornic de un „come-back”, Adil și Val. Ionel foarte tehnici, jucători de antipație, cu o posibilă îmbunătățire a randamentului

la capitolul pregătire fizică. Așteptăm în continuare revenirea lui Lasconi, precum și stabilizarea fundașilor centrali, Fl. Neagu, V. Popa, Sedecaru și Florescu putând să dea un randament superior celui arătat în jocul din partida cu UTA.

Acest lucru îl așteptăm din partea echipei favorite, în partida internațională, de mâine, de la ora 17,30, pe stadionul „Jiul”, în compania formației siriene MAGD SPORTING CLUB Damasc.

**Jiul a folosit echipa:** Racolța — Dianu, Sedecaru, Florescu, Stana — M. Cristea, Szekely, Timofte — Henzel, B. Popescu, Lasconi. Au mai jucat: Ghițan, V. Popa, Fl. Neagu, Dosan, Adil, Voicu, Muscalu, Stoinescu, Val. Ionel.

T. GENU



Un sport de vară mult îndrăgit — navomodelismul.

Foto: I. RADU

În prima etapă a campionatului

## Debut spectaculos, dar...

ȘTINȚA PETROȘANI — CONTACTOARE BUZĂU 19-18 (15-12). Spectatorii și-au exprimat cu voce tare părerea: echipa studenților din Petroșani nu este în formă, antrenorul Ion Somotă încă nu a reușit să găsească cele mai bune mijloace și metode pentru a ridica eficacitatea elevilor lui, poate nu a avut încă timp să instituie climatul psihologic necesar victoriei, acumulării de puncte în clasament.

Evoluția scorului reflectă clar desfășurarea în teren a întrecerii, cu mențiunea specială pentru jucătorul Popișteanu, în vîrstă de 20 ani, o uvertură de excepție a buzoienilor care, alături de internaționalul Dumitraș, a produs degringoladă în jocul mai calm al localnicilor. Momentele mai importante: în min. 7, susținuți frenetic de spectatori, studenții din Vale deschid scorul prin Bezărâu, dropgolul de la 35 m, dar oaspeții egalează după trei minute, tot prin l.p.c., prin Popișteanu; în min. 10, Rațiu, după o fază lucrată artistic de „veteranul” Catană, culcă balonul la colț, iar excelentul Bezărâu transformă impecabil, dînd frumoase speranțe de victorie detașată: 9-3; tot Bezărâu, după

o pasă ideală a lui Bonea, întreține în continuare atmosfera de superioritate a echipei noastre, prin dropgol: 12-3 în min. 20; în min. 27 Palamariu iese accidentat, fiind înlocuit cu Constantin, moment care declanșează o suită de atacuri de o nebănuită forță și duritate a oaspeților, la limita noului regulament hotărît de

## Rugby, divizia A

federatie, soldate cu o l.p. și două dropgoluri înscrise de același Popișteanu (autor al zestrei de 18 puncte a buzoienilor!), față de o singură l.p. înscrisă de Bezărâu.

Prima repriză se încheie cu un avantaj fragil: 15-12 pentru favoriții noștri.

Cea mai frumoasă fază a meciului se petrece în min. 77, în care adversarul de 22 m, după o grămadă ordonată: Drumea, Sandu, Sușinschi, Gheorghe, cei care câștigă un balon pe introducerea adversă, Bonea pasează rapid și exact, Sava și Bezărâu au decizie surprinzătoare în acest final al unui meci de mare uzură fizică și morală; primul îl „vede”

pe Medragonie lansat ca din arc și acesta se infixează, alunecînd cîțiva metri, în terenul de țintă: 19-12 și meciul era jucat, chiar dacă oaspeții mai înscriseră două ori în prelungirile... nesfîrșite (opt minute!) ale brigăzii de arbitri din București.

În această etapă de debut în noul campionat național de rugby, timorații puțin de prevederi regulamentare deosebite (interdicția șutului în tușă din careul de 22 m; lovitura directă din restul terenului în tușă se penalizează cu lovitură indirectă de pedeapsă; echipa care e în ofsaid sau prăbușește grămada în zona „fierbințe” de 5 m este pedepsită cu eseu de penalizare etc.), dar și aflați într-o formă sub așteptări, au jucat: Sandu — Ortelecan — Lozcico, Drumea — Sușinschi, Rațiu — Gheorghe — Palamariu (Constantin), Bonea, Bezărâu, Larie — Sava, Medragonie — Catană, Mureșan.

Așteptăm cu încredere ca singura echipă de divizia A din Valea Jiului, cea a rugbyștilor studenți — să confirme numeroșilor suporterți mineri frumoasele așteptări, chiar din etapa viitoare, cînd va înfrînti pe Universitatea Timișoara.

Dan PETRILEANU

MUNCHEN 17 (Agerpres) — În cadrul concursului internațional de atletism de la Köln, cîntînd pentru „Marele Premiu” — IAAF, sportiva romîncă Paula Ivan s-a situat pe locul doi în proba de 3 000 m, cu timpul de 8'57"21/100, fiind precedată de Lynne Williams (Canada) — 8'51"02/100.

Tot pe locul secund s-au

## TELEX

clasat și Vali Ionescu — 6,80 m la săritura în lungime și Mihaela Loghin — 19,56 m în proba de aruncarea greutății.

\*

VIENA 17 (Agerpres). — „Marele Premiu” al Austriei la automobilism, proba cîntînd pentru cam-

pionatul mondial rezervat piloților de formuța I, desfășurat pe circuitul de la Zeltweg, a fost câștigat de englezul Nigel Mansell („Williams-Honda”), care a realizat o medie orară de 235,421 km. Pe locurile următoare s-au situat brazilianul Nelson Piquet („Williams-Honda”) și italianul Teo Fabi („Ford”).

## Întreprinderea minieră Iscroni

cu sediul în comuna Aninoasa, sat Iscroni încadrează direct sau prin transfer:

- inginer planificare — 1 post
- maștrii minieri — 3 posturi
- electricieni de mină
- lăcătuși de mină
- paznici — 3 posturi.

Condițiile de încadrare și retribuție sînt cele prevăzute prin Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

Informații suplimentare la biroul personal al întreprinderii.

## Întreprinderea de rețele energetice Deva

încadrează imediat pentru

Autocoloana Petroșani:

- auto macaragiu

Persoanele interesate se pot adresa la sediul centrului Petroșani, telefon 41830 sau la IRE Deva, biroul POPIR, telefon 15750, interior 121.

## MICA PUBLICITATE

VIND Dacia 1300, convenabil, Lupeni, strada Vitoș Gavrilă, bloc 105, sc. A, ap. 29. (19283)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Pintilie Ionel, eliberată de I.M. Lupeni. O declar nulă. (19288)

PIERDUT permis pescuit pe numele Cherecheș Ioan, eliberat de Filiala de vînătoare și pescuit Petroșani. Il declar nul. (19287)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Lupu Constantin, eliberată de IUM Petroșani. O declar nulă. (19282)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Gotu Fărămiță, eliberată de IM Bărbăteni. O declar nulă. (17088)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Vrăncilă Ernard, eliberată de IPC Petrila. O declar nulă. (17087)

## ANUNȚURI DE FAMILIE

CU NEMARGINITA durere, Mioara și Daniel anunță pierderea celui mai minunat și scump soț și tată

ing. DASCĂLU CONSTANTIN

Cortegiul funerar pleacă din strada Mihai Vi-teazul, azi, ora 15. Vom rămîne veșnic neconsolați. (19291)

COLECTIVUL Băncii de Investiții Petroșani este alături de colega lor Dascălu Maria, în durerea pricinuită de dispariția fulgerătoare a celui care a fost un bun soț și tată

ing. DASCĂLU CONSTANTIN

și transmite sincere condoleanțe familiei indoliată. (19284)

COLEGII de clasă sînt alături de Dan în greaua încercare pricinuită de pierderea tatălui său DASCĂLU CONSTANTIN

(19286)

FAMILIA anunță cu adîncă durere decesul scumpului lor

MEISTER DANIEL

un bun soț, tată, socru, bunic și străbunic. Nu-l vom uita niciodată.

COLECTIVUL redacției ziarului este alături de colega lor, Hermina Pomană, în greaua încercare pricinuită de decesul tatălui său

MEISTER DANIEL

Sincere condoleanțe.

SOTIA și fiul anunță cu durere dispariția scumpului lor

sing. SINGEORGEAN LUCIAN

(37 ani)

Înmormîntarea va avea loc, joi, 20 august 1987, ora 15. Cortegiul funerar pleacă de la domiciliu. (19292)

MAMA, fratele, cumnata, soacra și nepoții aduc un ultim și pios omagiu celui care a fost un bun fiu, frate, cumnat, ginere, unchi

sing. SINGEORGEAN LUCIAN

(19294)

UN ULTIM omagiu din partea familiei Bota celui care a fost

sing. SINGEORGEAN LUCIAN

(19293)

COLEGII de muncă din cadrul ICITPMH, laborator tehnologie minieră sînt alături de Loy Zoltan în momentele grele pricinuite de pierderea scumpei sale mame

LOY MARGARETA

Sincere condoleanțe. (19290)

FAMILIA amintește împlinirea a 20 de ani de la dispariția prematură a scumpei noastre

MISTRİK ANIȘOARA

(19289)

# TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU

au participat la deschiderea expoziției republicane organizate cu prilejul încheierii celei de-a VI-a ediții a Festivalului național „Cântarea României“

(Urmare din pag. 1)

liste, Comitetul Național pentru Știință și Tehnologie, Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, Consiliul Național al Organizației Pionierilor, Consiliul Central al Uniunii Generale a Sindicatelor și Ministerul Educației și Învățământului.

Elocventă sinteză a prestigioaselor realizări obținute în domeniul creației culturale-artistice și tehnico-științifice, expoziția pune în evidență amploarea deosebită a Festivalului național „Cântarea României“, organizat din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, în cadrul căruia au fost angrenați an de an un număr tot mai mare de oameni ai muncii de pe întreg cuprinsul patriei.

În primul sector expozițional — „Ctitorii ale Epocii Nicolae Ceaușescu“ — sunt prezentate, prin intermediul unor machete și imagini fotografice, prestigioase realizări ale poporului nostru din ultimele două decenii în planul dezvoltării economice și sociale-edilitare.

Un spațiu amplu în expoziție este rezervat stăndurilor ce ilustrează dezvoltarea literaturii social-politice, științifice, beletristice.

La loc de cinste este prezentată monumentală operă teoretică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, într-un mare număr de volume, strălucită contribuție la dezvoltarea creației teoretice și practice revoluționare, la îmbogățirea patrimoniului gândirii social-politice a contemporaneității. Sunt expuse cunoscuta lucrare „România pe drumul construirii societății socialiste multilateral dezvoltate“, precum și volume cuprinzând pagini din gândirea social-politică, filozofică, economică a conducătorului partidului și statului nostru, o serie de studii și analize referitoare la soluționarea constructivă, în interesul popoarelor, a problemelor de mare complexitate ale lumii de azi. Editată în milioane de exemplare, în țara noastră și în străinătate, impresionanta operă teoretică a tovarășului Nicolae Ceaușescu se bucură de aprecieri elogioase din partea celor mai prestigioase foruri academice și politice, a unor distinse personalități ale vieții ști-

ințifice, politice și economice.

Un loc aparte este rezervat lucrărilor tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu din domeniul chimiei macromoleculare, tipărite în limba română și în numeroase limbi de largă circulație, apreciate în cercurile științifice din întreaga lume drept contribuții de cea mai mare însemnătate la dezvoltarea și aprofundarea cunoștințelor din acest domeniu de mare actualitate în plan teoretic și tehnologic.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat în continuare sectorul expozițional consacrat creației tehnico-științifice.

Numeroase grafice, machete, fotografii, ilustrează largă participare a oamenilor muncii din întreprinderi, institute de cercetare și proiectare, unități de învățământ, a tineretului studios, pionierilor și elevilor la activitățile de creație tehnico-științifică.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu le-au fost înfățișate o serie de realizări din chimie și petrochimie, construcții de utilaj greu, metalurgie, geologie și industria extractivă, industria lemnului și materialelor de construcții, transporturi și telecomunicații, construcții, din cercetarea agricolă, silvicultură și gospodărirea apelor, ocrotirea sănătății biologice.

S-a vizitat, în continuare, sectorul expozițional rezervat artei plastice, în cadrul căruia zeci de lucrări de pictură, sculptură, grafică și artă decorativă realizate de artiști profesioniști și amatori din întreaga țară conturează o imagine revelatoare a dezvoltării artelor plastice românești.

Exponatele exprimă vibrant omagiu adus de plasticienii conducătorului iubit și stimat al partidului și al țării, recunoștința întregii națiuni pentru strălucita sa activitate consacrată dezvoltării necontenite a patriei noastre socialiste, binelui și fericirii poporului român.

Este omagiată, de asemenea, activitatea multilaterală a tovarășei Elena Ceaușescu, pusă cu con-

secvență în slujba împlinirii politicii partidului și statului, înfloririi continue a științei, învățământului și culturii, folosirii cuceririlor geniului uman pentru progresul și prosperitatea tuturor popoarelor. Un loc deosebit este rezervat lucrărilor înfățișându-l pe conducătorul partidului și statului nostru în mijlocul oamenilor muncii, în dialogul permanent cu făuritorii de bunuri materiale și spirituale.

Sunt prezentate lucrări ale artiștilor din cele mai diferite colțuri ale țării, care s-au bucurat de aprecieri la actuala ediție a Festivalului național „Cântarea României“.

Ampla expoziție cuprinde, de asemenea, aspecte și date revelatoare despre activitatea presei, radioului și televiziunii, despre modul în care acestea își îndeplinesc menirea de a promova neabătut concepția revoluționară a partidului nostru, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a contribui tot mai activ la unirea și mobilizarea maselor în vederea împlinirii politicii interne și externe a partidului și statului, la educarea patriotică, revoluționară a maselor, la formarea omului nou, constructor conștient și devotat al socialismului și comunismului pe pământul României.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu le-au fost înfățișate, în continuare, date semnificative referitoare la activitatea culturală de masă desfășurată în cadrul celei de-a VI-a ediții a Festivalului național „Cântarea României“.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, au vizitat sectoarele rezervate activității muzeale, cinematografiei, muzicii, teatrului. Domenii ce au cunoscut, la rindul lor, în ultimii ani, o intensă dezvoltare.

La încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au adresat calde felicitări tuturor celor care au realizat lucrările prezentate organizatorilor acestei foarte frumoase expoziții.

La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați din nou cu deosebită căldură.

(Agerpres)

## Lucrările celui de-al III-lea Congres al Educației politice și culturii socialiste

(Urmare din pag. 1)

cialistă, directori de case de cultură.

A fost adoptată, apoi, ordinea de zi a Congresului:

1. Raport privind împlinirea Programului ideologic al partidului, a hotărârilor Congresului al XIII-lea, a orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu referitoare la îmbunătățirea și intensificarea activității politico-ideologice și cultural-educative de formare a omului nou, participant activ la edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră.

2. Program de măsuri privind creșterea eficienței activității politico-educative și cultural-artistice în vederea formării și afirmării trăsăturilor moral-politice ale omului nou, constructor conștient al socialismului în România.

Au fost alese, totodată, celelalte organe de lucru — Secretariatul Congresului, Comisia de redactare a documentelor, secțiunile și prezidiile acestora. A fost aprobat, de asemenea, regulamentul de desfășurare a lucrărilor Congresului, care vor avea loc în plen și pe secțiuni.

La lucrări participă peste 4150 de delegați desemnați de conferințele județene care au precedat Congresul și invitați — activiști de partid și de stat, ai organizațiilor de masă și obștești, reprezentanți ai unor instituții și așezăminte de cultură, educație și artă, alte cadre ce își desfășoară activitatea în domeniul politico-ideologic și cultural-educativ, oameni ai muncii din unități economice.

În numele tuturor participanților, tovarășului Nicolae Ceaușescu i-a fost adresată, cu deosebit respect, rugămintea de a lua cuvântul în cadrul Congresului.

Primit cu cele mai alese sentimente de dragoste și stimă, a luat cuvântul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste.

Cuvântarea a fost urmărită cu cel mai viu interes, cu deplină satisfacție și aprobare, fiind subliniată, în repetate rânduri, cu puternice urale, aplauze și ovății.

Adresându-se tovarășului Nicolae Ceaușescu, la încheierea expunerii, tovarășul Emil Bobu a spus:

„Mult stimat și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, exprimând sentimentele de înaltă recunoștință ale tuturor participanților la cel de-al III-lea Congres al Educației politice și culturii socialiste, vă mulțumim din adânc inimilor pentru magistra la expunere prezentată în

acest înalt forum politico-ideologic și de cultură al țării, document programatic de o excepțională importanță pentru grandioasa operă de formare a omului nou, făuritor conștient al propriului destin, al socialismului și comunismului în România.

Ne angajăm solemn, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, și vă asigurăm că, răspunzând prin fapte înfălcărilor dumneavoastră îndemnuri și chemări și avind drept călăuză exemplul strălucit de muncă eroică și dăruire revoluționară pe care ni-l oferiți permanent, zi de zi, toți lucrătorii din domeniul educației politice și culturii socialiste vor acționa cu înaltă răspundere comunistă pentru aplicarea fermă în viață a indicațiilor dumneavoastră, a întregii politici interne și externe a partidului și statului.

Vă încredințăm că vom face totul pentru împlinirea neabătută a tezelor, ideilor și orientărilor cuprinse în strălucita dumneavoastră cuvântare, imprimind un nou avânt întregii activități de formare a conștiinței socialiste, patriotice și revoluționare a oamenilor muncii, de îmbogățire continuă a valorilor materiale și spirituale ale poporului român.

Stimați tovarăși, Avind în vedere deosebită importanță teoretică și practică a magistralei cuvântări rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, expunerea ce face o profundă analiză a dezvoltării economico-sociale a țării și jalonează cu clarviziune căile de realizare a unei policalități, superioare, corepunzător cerințelor actuale și de perspectivă stabilite de Congresul al XIII-lea al PCR și Programul ideologic al partidului, propun ca aceasta să fie adoptată ca program, care să stea la baza întregii activități politice, ideologice și cultural-educative desfășurate de organele și organizațiile de partid, de masă și obștești, de instituțiile de educație, artă și cultură, de întregul front ideologic, în vederea formării omului nou, constructor conștient și devotat al socialismului și comunismului în scumpă noastră patrie, Republica Socialistă România.

Adresându-vă cu respect și recunoștință cele mai vii mulțumiri pentru strălucita și neobosită activitate pe care o desfășurați în fruntea partidului și statului, cu neasemuită pasiune revoluționară și înalt patriotism, vă exprimăm din adâncul inimilor noastre cele mai calde urări de multă sănătate, viață îndelungată și aceeași viguroasă putere

de muncă și creație pentru progresul și propășirea patriei, pentru triumful nobilelor idealuri ale socialismului și comunismului, al păcii în întreaga lume.

Trăiască Partidul Comunist Român, în frunte cu secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu !”.

Participanții au aclamat, din nou, cu înfălcărate pentru gloriosul nostru partid comunist și în cercatul său conducător.

Un grup de pionieri și șoimi ai patriei a urcat la prezidiu, oferind, cu afecțiune, tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori.

În continuare, lucrările au fost conduse de tovarășa Tamara Dobrin, președinte al Biroului Executiv al Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste.

În cadrul dezbaterilor în plen asupra problemelor înscrise pe ordinea de zi au luat cuvântul tovarășii Viorica Neculau, adjunct al ministrului educației și învățământului, Nicolae Croitoru, secretar al Comitetului municipal București al PCR, Dumitru Radu Popescu, președintele Uniunii Scriitorilor, Ion Sasu, secretar al Comitetului județean Cluj al PCR, Elena Pleșca, președinte al comitetului sindicatului de la Combinatul de fire și fibre sintetice Săvinești, județul Neamț, Constantin Petre, director general al Radioteleviziunii Române, Ionică Năstase, secretar al Comitetului de partid, președinte al consiliului oamenilor muncii de la Întreprinderea de mașini grele București, Hajdu Gyozo, scriitor, Florin Tănăsescu, vicepreședinte al Comitetului Național pentru Știință și Tehnologie, Dumitru Ionaș, vicepreședinte al Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, Valentin Băntan, director al corurilor din Finteușul Mare și Arduș, județul Maramureș, Victoria Bistriceanu, secretar al Comitetului județean Dolj al PCR, Ștefan Ștefănescu, directorul Institutului de istorie „Nicolae Iorga“ București.

În cursul după-amiezii, lucrările s-au desfășurat în cele patru secțiuni ale Congresului: Secțiunea pentru problemele educației politico-ideologice și ale muncii politice de masă; Secțiunea pentru activitatea cultural-educativă și artistică desfășurată de instituțiile și așezămintele de cultură; Secțiunea pentru problemele creației tehnico-științifice de masă; Secțiunea pentru problemele din domeniul presei, editurilor, radioului și televiziunii.

Lucrările Congresului continuă.

(Agerpres)

**memento**

FILME

PETROȘANI — 7 No. iembrie: Această feme-

ie; Unirea: Cămin de nefamiliști; Paringul: Evadarea.

LONEA: Norul alb Carolina.

ANINOASA: Urma castorului.

VULCAN: Acrobatele. LUPENI: Atkins.

URICANI: Visele grădini zoologice.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor a-

părțin Întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

TV

20,00 Telegazetă. Congresul al III-lea al Educației Politice și Cul-

turii Socialiste. 20,30 Om nou — făuritor de țară nouă (color). 21,10 Conștiința revoluționară — forță motrice a progresului societății noastre (color). 21,30 Cîntec

nou pe plai străbun (color). Muzică populară interpretată de laureații ai Festivalului național „Cântarea României“ 21,45 Telegazetă. 22,00 Închiderea programului